



核酸检测增设学生“绿色通道”

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘娟)新学期临近,根据有关规定,我市学生需在返校前连续三天完成核酸检测,这也让各核酸检测点迎来了检测核酸的高峰。为了更好地为辖区学生返校保驾护航,8月29日起,北营街道许西社区为学生增设了“绿

色通道”,保障辖区内学生有序、快速完成核酸检测。

“老师发通知说返校前要三天三检,我还担心要排队很久,结果妈妈告诉我居民群里发通知了,说社区增加了学生绿色通道,我3分钟就做完了核酸,感觉很方便!”

家住许西小区的三年级学生小刘当日检测完核酸,还在班级群里分享了自己顺利的检测过程,将“绿色通道”广而告知。

许西社区住宅小区多,居民多,学生也多。若是照常采样,学生们需要等待半小时左右,而“绿色通道”开启后,学生们基

本保证3至5分钟就能完成核酸检测,大大提高了学生群体的采样效率。后续,随着不同年级学生陆续返校,许西社区还将根据实际情况调整相关举措,做好防疫知识宣传等相关工作,为学生返校复课保驾护航。

新增的核酸检测点无电可用

网格员举手电筒照亮采样台

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)做核酸检测的居民较多,为了减少大家的排队时间,社区紧急新增了一处核酸采样点。然而,由于电源线路问题,这处采样点无电可用,夜里,网格员和志愿者轮流举起手电筒,为采样人员照亮操作台,直到最后一名居民做完核酸。这是8月28日晚发生在万柏林区光华街社区的一幕,社区、网格员、志愿者多方发力,让居民高效完成了核酸检测,保证了常态化核酸“三日一检”的顺利实行。

8月28日,小井峪街道光华街社区的

卫生服务站核酸采样点外,排队居民人数明显增多。为此,光华街社区党委书记李婷马上安排人找合适的场所,很快将辖区一处闲置的物业用房增设成核酸采样点,并利用微信群告知附近居民前往。采样点多了,居民采样的速度明显加快。

然而,到了晚上,这个新增的采样点遇到了困难。原来,这处房屋由于长期闲置,并没有接通电源线路,所以无法照明。可是,此时再更换场所显然来不及,门外还有不少居民在排队。这时,网格

员找来了手电筒,用手高高举起,瞬间照亮了采样操作台,确保了核酸采样的继续进行。

30分钟、50分钟……一名网格员举起的胳膊酸痛了,另一名网格员替换,之后是志愿者。就这样,一直到最后一名居民做完核酸,高举的手臂才放下来。

网格员和志愿者的这一举动,让居民深受感动。居民王先生冲着网格员竖起了大拇指:“我也是一名党员,明天就去咱社区报名当志愿者,为民服务算我一个。”

“扫街”式巡查 落实防控措施

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳琳)8月29日小店区消息,为进一步巩固疫情防控成果,落实好街面疫情防控监督责任,连日来,小店区执法局联合小店街办、市场监督及环保部门人员,对沿街商户疫情防控措施落实情况开展专项检查。

检查人员周末不休、冒雨前行,对辖区内所有商户分头分组开展“扫街”式联合巡查。检查店内“场所码”应用情况及来人登记表是否完整,提醒商户要切实承担起主体责任,对无法使用手机扫码的顾客必须做好书面登记,顾客必须佩戴口罩;检查商户自身防疫措施是否落实到位,尤其是对美容美发业、餐饮业从业者检查是否做好员工每日健康监测,查证3日内核酸阴性证明,并核查店内防疫物资配备情况;检查店内消杀台账,确保店内环境、货物“应消尽消、不留死角”,对落实不到位的商户进行停业整顿。

通过此轮联合检查,进一步提升了沿街商户的疫情防控意识,消除了疫情风险隐患。接下来,执法人员将持续开展联合检查行动,从严从快加强防控工作,进一步筑牢街面防疫防线。

检查防控“四要素” 执法周末不停歇

本报讯(记者 刘涛)当前我市疫情防控形势严峻,太原卫健执法迎泽区大队执法人员放弃周末休息,8月27日至28日对辖区内医疗机构、理发美容、洗浴场所开展疫情防控“四要素”监督检查。

检查情况整体良好。

此次共出动车辆9车次,人员21人次,监督检查医疗机构、理发美容、洗浴场所76户。执法人员检查发现,大多数单位能做好测体温、人员佩戴口罩、扫场所码、查看健康码和行程码、查看核酸阴性证明等工作,个别单位存在工作人员不佩戴口罩、未设置“一米线”等问题。检查现场,执法人员已督促相关单位立行立改。

所码、查看健康码和行程码、查看核酸阴性证明等工作,个别单位存在工作人员不佩戴口罩、未设置“一米线”等问题。检查现场,执法人员已督促相关单位立行立改。

太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告

(2022年第81号)

关于我市新增4例病例活动轨迹的通告

8月27日18:00—28日24:00,我市新增本土确诊病例1例,无症状感染者3例。其中:小店区1例(确诊病例)、清徐县3例(无症状感染者)。现将活动轨迹通告如下:

病例1

男,居住于太原市迎泽区桃园四巷27号,山西诚信市政建设有限公司第三分公司员工,系该公司确诊病例的密切接触者。

8月21日

19:00左右,到凤仪街全羊馆聚餐;
20:00左右,到全羊馆附近台球厅娱乐;

24:00左右,到喜来登洗澡,后在散座住宿。

8月22日

9:00左右,到陈家面馆就餐,后返回项目部。

8月23日

16:00左右,到东于村办事,后返回项目部;
19:20左右,到友余饭店(凤仪街)聚餐,后返回项目部;

22:00左右,到东娱乐桌球娱乐,后返回项目部。

8月24日

15:00左右,驾车到迎泽区桃园四巷27号;
17:00左右,在小区楼下核酸采样点进行核酸采样;

20:40左右,到水西关桃园路口肯德基购物外卖;
21:00左右,到中北大学项目工地,后返回家未外出。

8月25日

8:00左右,到山西诚信市政建设有限公司第三分公司填考核表;
11:00左右,驾车返回清徐县凤仪街

西延工程项目部;

12:00左右,在凤仪街炒面馆就餐后返回项目部,由清徐县集中隔离医学观察。

8月28日,清徐县人民医院报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例2

男,居住于清徐县清源镇大北村小区,山西美锦华盛新材料有限公司员工,系该公司确诊病例的密切接触者。

8月23日

19:00左右,驾车到友余饭店(凤仪街)聚餐;
21:00左右,返回家中,自述之后未外出。

8月24日

8:00左右,驾车到单位上班,中午下班返回家中;
18:00左右,驾车到单位上夜班。

8月25日

8:00左右,驾车到陈家面馆就餐,后返回家中;

8月26日

18:00左右,驾车到单位上夜班。

8月27日

4:30左右,由清徐县实施集中隔离医学观察。

8月27日,清徐县疾控中心报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例3

女,现居住于小店区阳光揽胜小区,

系该小区确诊病例的妻子。

8月24日

11:00左右,到亲贤街尚源美食城聚餐,聚餐后到元真中西医诊所,后返回家中;

19:30左右,在浦东雅典果真鲜水果店购买水果,后返回家中,自述之后未外出。

8月25日

10:00左右,到元真中西医诊所做艾灸;

11:00左右,到公公家(阳光揽胜小区)吃午饭;

16:00左右,送孩子到父亲家(浦东雅典小区),后到汇通丽城附近核酸采样点进行核酸采样(结果阴性);

17:00左右,到浦东雅典果真鲜购买水果;

18:00左右,到父亲家吃晚饭,后返回家中,自述之后未外出。

8月26日

8:00左右,将孩子送到父亲家中;

9:00左右,到元真中西医诊所;

10:00左右,驾车前往王府井地下一层生活超市购物;

11:00左右,驾车到中铁十七局集团有限公司中心医院核酸采样点;

12:00左右,驾车到李家庄菜市场买菜;

13:00左右,驾车到阳光揽胜底商六味斋购物;

16:00左右,到汇通丽城小区便民核酸采样点进行核酸采样(结果阴性),后返回家中,自述之后未外出。

8月27日

1:00左右,由小店区实施集中隔离医学观察。

8月28日,小店区人民医院报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原

市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

病例4

女,现居住于清徐县六合村北大街东五巷,系该巷确诊病例的妻子。

8月23日

10:30左右,骑电动车到六合村便民核酸点进行核酸采样(结果阴性)。

8月24日

全天在家,未外出。

8月25日

18:00左右,骑电动车到村里菜鸟驿站取快递,后返回家中,自述之后未外出。

8月26日

9:00左右,骑电动车带女儿到六合村第二初级中学操场进行核酸采样;

10:30左右,骑电动车到东马峪村与亲戚聚餐;

14:00左右,骑电动车返回六合村家中,自述之后未外出。

8月27日

7:30左右,由清徐县实施集中隔离医学观察。

8月28日,清徐县人民医院报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员,立即向属地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实隔离观察、健康监测、核酸检测等各项疫情防控措施。对不如实报告个人行程、不按规定落实疫情防控措施、引起传染病传播或传播风险,造成严重后果的,将依法追究法律责任。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年8月29日